

在省十三届人大常委会第二十二次会议上

截至8月初,共处置医疗废物1.6万吨,含疫情废物858吨

陕西土壤污染防治实现监测点位区县全覆盖

本报讯(记者 薛生贵)“截至8月初,共处置医疗废物1.6万吨,其中含疫情废物858吨。”9月27日,记者从省十三届人大常委会第二十二次会议上获悉,陕西土壤污染防治力度持续加大,完成全省农用地详查,在全省1163个点位(929个国家点位、234个省级点位)开展土壤环境监测,实现监测点位区县全覆盖。

据悉,根据《中华人民共和国土壤污染防治法》具体要求,陕西不断加强污染源管控,在抓

好工业污染源防控方面,完成有色金属采选及冶炼等7个重点行业企业排查整治,排查涉镉企业254家。发布土壤污染陕西实现土壤污染检测点位区县全覆盖重点监管单位名录,将512家单位纳入重点监管范围。加强尾矿库安全管理,对664座尾矿库开展了隐患排查整治。

在农业污染源防控方面,全省建立农作物病虫害绿色防控和农药减量控害示范区34个,畜禽粪污综合利用率达85.92%,完成105个县

(区)耕地土壤环境质量类别划分,完成48.3万亩受污染耕地的安全利用。发布建设用地土壤污染风险管控和修复名录,将166块疑似污染地块纳入全国土壤环境管理系统,将全省13家处于城镇人口密集区的危化企业纳入搬迁改腾土地管控名单。

2016年以来,全省累计投入土壤污染治理资金7.9亿元,实施修复治理项目82个,实施受污染土壤生态修复技术等科研项目58个。

全省侦办涉黑案件88起 涉恶集团案件301起

本报讯(记者 薛生贵)9月27日,在省十三届人大常委会第二十二次会议上,省公安厅副厅长向书茂作了《关于全省公安机关执法规范

化建设情况的报告》。向书茂介绍说,截至目前,全省共侦办涉黑案件88起、涉恶集团案件301起、涉恶团伙案件467

起。及时查控涉疫高危人员,办理涉疫类案件1290起,尤其是针对个案,区别情形分类处置,严把法律关、程序关、证据关,确保了案件定性准确、量刑得当。

人民需要好电影

第35届大众电影百花奖选出了百花奖九大奖项,以“小人物”故事谱写共和国成长史的《我和我的祖国》获最佳影片奖。

综观本届获奖影片,不论是展现人民身边楷模的《烈火英雄》《中国机长》还是表达对生命珍惜与尊重的《我不是药神》,亦或是诠释别样青春的《少年的你》,一大特点是扎根现实沃土,以艺术激情和生动光影讴歌伟大时代中普通人的梦想,刻画民族奋进之魂。

人民喜爱的影片自然具有扎实的群众基础。梳理走过58年的大众电影百花奖,越来越多获奖及入围影片书写人民命运、呈现社会变革、反映时代变迁。它们对社会问题的犀利发问、对时代潮流的积极反馈拨动了观众心弦。立得住、传得开、留得下的好作品必是根植于大地、关注着现实、映照了人心,定是兼有人民性、艺术性、时代性,充满人情味、现实感、大情怀。

人民是中国梦的实践者,人民

追求美好生活的真切愿望与中华民族伟大复兴的梦想紧密相连。如何以影像的方式,对现实与历史、当下与未来、光荣与梦想展开审美想象、情感转化和艺术创造,让电影更好地与时代生活的火热图景交相辉映,是当代电影人思考、探索的重要命题。

人民是历史进程的实践者、推动者。人民的精神文化需求是文艺和文艺工作者永恒的出发点与落脚点。唯有扎根人民才能创作出人民需要的好电影。斗转星移、岁月变迁,激荡人心的中国故事一直在上演,恢宏刚健的大国气象总是被传扬。人民需要高级审美,时代呼吁深刻洞察,讲述中国故事,展现大国气象的好电影必将在时代的滚滚洪流中不断涌现。(任沁沁)



西安住房公积金管理中心出新规

域外购房可提取公积金



本报讯(余晖)为切实满足广大缴存职工需求,缓解购房资金压力,即日起,在西安地区(含西咸新区)以外购房及还贷的职工,可办理公积金提取业务。可以网上核

验的(网签、贷款信息)即时办结;不能网上核签需进一步协查的,3个工作日内(不包含调查核实时间)通过电话、短信等形式回复办理意见。

据介绍,购房网签相当于在房屋管理部门将买卖合同备案,并在互联网上公示。如果你购买房屋的网签合同外网可查,提交给柜员网址验证通过,即可办理提取。

如果不可查,需要联系购房地房管局提供相关证明信息。西安住房公积金管理中心提醒说,为提高办理异地购房及还贷提取效率,提取缴存职工应自行核

实网签,在提取时将网上核签方式告知经办人员。

《西安市住房公积金提取实施细则》规定,符合下列情形之一,并能按规定提供合法、有效证明的职工,可申请提取个人住房公积金账户内的存储金额。购买、建造、翻建、大修自住住房的,购房人(产权人)及其配偶、子女、父母可以提取;达到国家法定退休年龄,或已正式办理退休手续的,职工本人可以提取;完全丧失劳动能力,并与所在单位终止劳动关系的,职工本人可以提取;出境定居的,职工本人可以提取;偿还购买自住住房贷款本息的,主借款人及其配偶可以提取。

此外,职工及配偶在西安市行政区域内无房产,租住本市住房的,本人及配偶可以提取,正在享受城镇居民最低生活保障待遇的,享受低保职工等情况也可以提取。

喜迎国庆 情满中秋

①国庆节临近,古城西安的街头国旗飘扬,一派节日的气氛。9月26日,在西安城墙每个城门前都插满了国旗,风吹国旗飘扬,人们抬头仰望时爱国之心油然而生。王忠义 摄

②9月27日,省慈善协会举行“抗疫情扶危·大爱前行”慈善书画主题活动,庆祝中华人民共和国成立71周年。本次慈善书画展展出来自全省书画界的132幅艺术精品,所捐赠的作品将择时面向社会公开拍卖,拍卖所得用于慈善事业。展期7天(9月27日-10月3日),免费对外开放。本报记者 鲜康 摄

③为充分表达企业对施工一线农民工兄弟们的关爱与祝福,9月25日,中铁一局建安公司西安建筑分公司工会等举办“情满国庆 月圆中秋”迎“双节”文艺晚会,向现场300余名管理人员、农民工兄弟送上一场视听文化盛宴。杨晓芳 焦娟萍 摄



第五届中国数据新闻大赛举行

本报讯 9月26日,第五届中国数据新闻大赛决赛暨大数据时代的新闻教育研讨会在西安交通大学举行。本届大赛共吸引了来自全国各大高校及媒体机构的800多支队伍参赛,98件作品分获一、二、三等奖及优秀奖。

中国数据新闻大赛设立于2015年,每年一次,在学界和业界的影响力逐年扩大。据大赛组委

会统计,第五届中国数据新闻大赛共吸引了来自清华大学、北京大学等近百所高校,中央广播电视总台、新华网、人民网等数十家媒体机构共800多支队伍参赛。

此次大赛由西安交通大学新闻与新媒体学院主办,决赛前,学院还举行了第五届中国数据新闻大赛数据工作坊线上培训活动,为参赛者提供数据新闻赛前指导。

西安养老护理员职业能力培训开班

本报讯(郑婷 贾盈荣)9月26日,西安市2020年养老护理员职业能力培训项目在陕西工运学院开班。陕西工运学院院长陈建树出席,开班式由陕西工运学院副院长乔昕教授主持。

陈建树代表学院向全体参训学员表示热烈欢迎,对西安市民政局、人社局关心支持养老护理事业发展表示感谢。他表示,学院将继续发挥丰富的养老护理人才培养经验,秉承“关爱老人、服务养老人”的宗旨,助力我省养老

护理员培训体系建设和高校高质量发展培训。

相关领导介绍了西安市养老护理事业发展现状和养老护理人才三年培训目标。西安市明年将举办市(区)级养老护理人才技能大赛,此次养老护理职业能力培训项目将为大赛储备人才,为西安市的养老护理人才培养储备人才。

陕西工运学院养老护理教学团队承担此次培训的课程设置、师资配备、实操实训等全部教学任务。

全国劳动模范李玉强去世

全国劳动模范、原陕西省农村信用社榆林办事处稽核员、原神木农村合作银行董事长李玉强因病医治无效,于2020年9月24日去世,享年70岁。

李玉强,汉族,1951年10月出生,陕西子洲人,中共党员,大学文化,高级经济师,1970年10月参加工作。先后在中国工商银行子洲县支行、中国农业银行子洲县支行、中国农业银行横山县支行、横山县信用联社、神木县信用联社、神木农村合作银行、陕西省农村信用社

榆林办事处工作,历任计信股长、人事股长、副行长、理事长、董事长、稽核员等职,2011年10月退休。2010年被评为全国劳动模范。

李玉强同志一生勤勉工作,无私奉献。在他的带领下,神木农村合作银行作为西北地区首家县级农村合作银行,先后荣获“全国文明服务标兵单位”、“省级文明单位”、“全国五一劳动奖状”等荣誉。他热衷慈善,创办子洲银光慈善协会并担任会长,先后开展多种形式的慈善义举活动。

月饼“早产” 食品标签里有多少糟心事

中秋将近,有消费者发现,其于2020年9月6日购买的月饼包装上标注的生产日期为2020年9月10日。如此的“早产”月饼是怎么上市的?记者调查发现,食品标签标识“挂羊头卖狗肉”等不规范现象时有发生,成为老百姓的糟心事。

1 坑你没商量:食品标签标识“雾里看花”

虽然各地市场监管部门每年都会进行食品标签标识领域的日常监管和专项检查,但食品标签标识违法乱象时有发生,各种乱象让消费者“雾里看花”。

——生产日期“看着办”,营养成分“照着抄”。江西一名基层市场监管执法人员表示,在执法检查

中,“早产”食品现象时有发生,不排除企业存在“误操作”的可能性,但有的不法企业则是出于变相延长食品保质期的目的,标注虚假食品生产日期。

“生产日期想标哪天就标哪天,营养成分表根据经验推算,或依葫芦画瓢照抄类似产品。”该市场监管执

2 小惩博暴利:不法企业热衷“猫鼠游戏”

记者采访了解到,食品标签标识乱象背后凸显的三大原因不容忽视。

一是部分企业生产流程混乱,出厂检验记录制度“空转”。一些

小微食品企业从业人员专业素质不高,对食品标签标识技术规范和行业标准知之甚少。

二是点多面广监管“腿短”,执法力量捉襟见肘。记者从江西某县

3 监管待升级:惩防并举保障“舌尖安全”

民以食为天,食品安全是基本民生问题,遏制食品标签标识违法乱象还需创新监管方式,加大监管、惩戒力度,保障消费者“舌尖上

的安全”。为弥补监管执法力量不足,南昌市正推行“机器换人”监管模式,即将企业生产车间的视频监控接

法人员说,食品从下线到检验出厂再到上市往往需要一定时间,有的不良商家为了让产品“保鲜”,推迟标注生产日期,而一旦流通环节失控,产品提前上市就会造成食品“早产”。

——食品药品“傻傻分不清”,虚假宣传“谁信谁理单”。江西省樟树市市场监督管理局在检查中发现,某企业生产的一款食品包装上写着“具有清热解毒、疏散风热的作用”等内容,这实际上有违“非保健食品不得明示或者暗示具有保健作用”的要

求。执法人员表示,保健食品领域是食品标签标识违法的重灾区,有的不法商家认为保健食品治不好也吃不死,往往打擦边球夸大宣传。

——诱导误导,故意混淆,坑你没商量。如电商平台一些标以“糖尿食品”“糖尿老人家常备”等字眼的食品实际添加了蔗糖。南昌一名市场监管执法人员表示,部分电商企业的宣传标题以直接或暗示性的语言、图形、符号,误导消费者将购买食品与另一产品混淆。

级市场监督管理局了解到,该局食品监管人员平均年龄达53岁,实际监管能力较为欠缺。而越到基层,监管力量越薄弱。有的地方甚至出现“头大腰粗腿短”的现象,形成城乡接合部或农村地区食品生产小作坊的监管盲区。

三是违法企业违法成本低,滋生“小惩博暴利”心理。食品安全

法规定,生产经营标签、说明书不符合规定的食品货值金额不足一万元的,处五千元以上五万元以下罚款;货值金额一万元以上的,处货值金额五倍以上十倍以下罚款。食品标签标识违法个案通常涉案金额不高,不法企业“被抓住了就小罚一笔,没抓住就大赚一笔”,侥幸心理很容易得逞。

人智慧监管平台。“通过‘机器换人’监管模式,食品生产企业的生产线、出厂检验等环节实现全程可视化监控,有助于加强对企业生产过程的监督。”南昌市市场监督管理局食品生产监管处处长刘林勇说。

江西财经大学法学院副教授秦守勤认为,市场监管、公安、城管

等部门应加强协作,对违法违规行为零容忍、出快手、重重拳,加大违法企业违法成本。同时强化基层监管队伍,组建职业化食品检查员队伍。

据《半月谈》



政府项目 工会支持 公办院校 省级示范

陕西工运学院免费培训“养老护理员”

详询请联系:

段老师 13759906982
于老师 13759984744
张老师 18192276669